

我市部署解决农民工工资拖欠问题

本报讯（记者 李莉）11月9日下午，我市收听收看全国、全省2019年春节前保障农民工工资支付工作视频会议。市委常委、常务副市长吉建军在我市分会场参加会议，并就贯彻落实全市、全省会议精神，做好我市保障农民工工资支付工作进行安排。

今年以来，市政府多次召开会议，对做好农民工工资支付工作进行安排部署；派出4个考评组，对各县（市、区）2017年以来保障农民工工资支付工作情况进行检查评估。截至10月底，全市共查各类用人单位1382户，涉及劳动者人数7.94万人，排查在建工程项目184个，为4192名劳动者追发工资及赔偿金等待遇3566万元。对涉嫌拒不支付劳动报酬的2起拖欠工资案件，经移送公安机关调查处理后，已发放到位。

程维明带队督办重点提案

本报讯（记者 普淑娟）11月9日，市政协副主席程维明带领部分市政协委员到市税务局，对重点提案《关于进一步规范我市单位职工社会保险费征收的建议》进行督办。

在市税务局，程维明一行与市税务局有关负责人进行座谈。在听取了市税务局关于重点提案的办理情况汇报后，程维明对市税务局的提案办理工作给予充分肯定。他指出，全市单位职工社会保险费征收工作关系到千万参保职工的切身利益，关系到社会和谐稳定大

项城市确定今冬明春农田水利基本建设目标任务

本报讯（记者 魏东 通讯员 丁月良 王高杰）为进一步改善农业基础设施条件，提高农业综合生产能力，促进农业增效和农民增收，项城市针对近年来防汛抗旱工作中暴露出来的各种实际问题和影响农业农村发展的主要矛盾，本着实事求是、因地制宜、科学规划的原则，制订了《项城市2018~2019年度冬春农田水利基本建设实施方案》，明确了今冬明春农田水利基本建设的指导思想、目标任务和建设重点。

今冬明春，项城市将坚持兴利除害结合、开源节流并重、防汛抗旱并举的治水方针，排、引、蓄、补、灌统筹兼顾，水、田、林、路综合治理，以发展节水灌溉、防洪除涝、沟渠疏浚、桥涵配套、引水补水、洗修旧井为重点，巩固提升农村饮水安全工程建设水平，加快水利工程管理体制改革，大力开展“红旗渠精神杯”竞赛活动，着力推进今冬明春农田水利基本建设再上新台阶，为项城市经济社会可持续发展提供可靠的水利支撑和保障。项城全市农田水利基本建设计划工程投资3.2323亿元，投入工日80万个，出动机械台班2.6万个，新修田间道路130公里，疏浚河道20.8公里，修复水

民营企业再立新功正当时

刘敏

在民营企业座谈会上，习近平总书记充分肯定我国民营经济的重要地位，提出大力支持民营企业发展壮大的有力举措，为民营企业家注入强大信心与动力。回顾过往，无数民营企业家正是靠着不畏风险迎难而上的果敢勇毅，敢于尝试大胆创新的首创精神，顺风顺水时埋头图发展，困难危急时奋力求生存，成就了民营经济这“半壁江山”。中国特色社会主义进入新时代，新一代民营企业家更当鼓足干劲、再立新功。

沙颖 时评

江村镇：“六村共建”谱新曲

（上接第一版）江村镇大力推进的文明乡风提升活动犹如春风，提振了村民的精气神，让崇德有礼、民风淳朴的古风沐浴着每一个村落、每一位村民。

平安为本，综合治理助振兴。“群众要有获得感、幸福感，首先要有安全感。”镇党委书记李素芳道出了“平安江村”建设的真谛。“矛盾大排查、问题大化解、隐患大清除、普法大宣传”四项专项治理活动，推动全镇综治工作持续深入。该镇着力夯实“村警”综治联动机制，深入开展法治宣传教育活动，积极预防化解矛盾，撑起了干事创业、镇兴民安的一片天空。

富民为要，产业兴农增动力。在穆庄村扶贫车间的红丽藤椅加工厂里，一位老大娘一边编着藤椅，一边惬意地哼着歌。“在这干活能和街坊们说话，轻松挣钱还不耽误照顾家。”大娘高兴地说，“一个月保底能挣一千五，熟练工能挣三四千，不比出去打工差。”其实，各村扶贫车间项目只是江村镇产业扶贫的一个缩

影。该镇依托德益农业、云都铜业等带贫企业，采取“政府+企业+基地+贫困户”的帮扶模式，为291户建档立卡贫困户每年分红2200元以上。全镇6个村级光伏电站照亮了贫困户的脱贫路，每年为216户贫困户和村集体经济带来“真金白银”的实惠。作为传统农区，江村镇致力于加快推动农业产业结构优化升级，推进互联网与现代农业深度融合，大力发展“公司+合作社+农户”的现代农业规模化经营之路，引领全镇农业由规模优势向品牌优势转变，探索了一条特色农业富民路，发掘培育出了小辣椒、无籽西瓜、小白瓜等特色产业，重点建设姚皂、李田、杨庄等村的棚菜园区，重点打造河沿村小杂果、赵楼村水晶桃等特色种植园区，特色农业大格局已初步形成。

“如火如荼的‘六村共建’活动，让江村镇旧貌换了新颜。江村镇成为生态宜居村庄美、兴业富民生活美、文明和乡风美的幸福家园。”李素芳说。①6

对党忠诚纪律严明赴汤蹈火竭诚为民为维护人民群众生命财产安全英勇奋斗

（上接第一版）人民大会堂北大厅华灯璀璨，气氛庄重热烈。红色背景板上，“国家综合性消防救援队伍授旗仪式”字样分外醒目。500余名身着新式制服的消防救援人员整齐列队，以昂扬饱满的精神状态等候仪式到来。

10时30分，授旗仪式开始。全场高唱国歌。

仪仗队员护卫着中国消防救援队队旗，正步行进到主席台前。习近平向应急管理部消防救援总监黄明授旗。黄明向习近平敬礼，从习近平手中接过中国消防救援队队旗，持旗肃立。全场消防救援人员向队旗庄严敬礼。

随后，习近平致训词。他指出，长期以来，消防队伍作为同老百姓贴得最近、联系最紧的队伍，有警必出、闻警即动，奋战在人民群众最需要的地方，特别是在重大灾害事故面前，你们不畏艰

险、冲锋在前，作出了突出贡献。改革转制后，你们作为应急救援的主力军和国家队，承担着防范化解重大安全风险、应对处置各类灾害事故的重要职责，党和人民对你们寄予厚望。

习近平对消防救援队伍提出4点要求。

一是始终对党忠诚，坚持党的绝对领导，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，全面贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚定理想信念，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决听从党的号令，永远做党和人民的忠诚卫士。二是做到纪律严明，坚持纪律部队建设标准，弘扬光荣传统和优良作风，严格教育、严格训练、严格管理、严格要求，服从命令、听从指挥，集中统一、步调一致，用铁的纪律打造铁的队伍。三是敢于赴汤蹈火，时刻听从党和人民召唤，保持枕戈待旦、快速反应的备战状态，

练就科学高效、专业精准的过硬本领，发扬英勇顽强、不怕牺牲的战斗作风，刀山敢上，火海敢闯，召之即来，战之必胜。四是永远竭诚为民，自觉把人民放在心中最高位置，把人民褒奖作为最高荣誉，在人民群众最需要的时候冲锋在前，救民于水火，助民于危难，给人民以力量，在服务人民中传递党和政府温暖，为维护人民群众生命财产安全而英勇奋斗。

授旗仪式上，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁宣读《中共中央、国务院关于授予国家综合性消防救援队伍“中国消防救援队”队旗的决定》。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正主持授旗仪式。

参加授旗仪式的消防救援人员进行了集体宣誓，誓词为：我志愿加入国

家消防救援队伍，对党忠诚，纪律严明，赴汤蹈火，竭诚为民，坚决做到服从命令、听从指挥，恪尽职守，苦练本领，不畏艰险、不怕牺牲，为维护人民生命财产安全、维护社会稳定贡献自己的一切。

授旗仪式后，习近平等亲切接见国家综合性消防救援队伍总队长级以上干部，同大家合影留念。

丁薛祥、张又侠、陈希、郭声琨、王勇出席活动。中央和国家机关有关部门负责同志参加授旗仪式。

日前，根据《组建国家综合性消防救援队伍框架方案》，公安消防部队、武警森林部队转制，组建国家综合性消防救援队伍。这支队伍由应急管理部管理，实行统一领导、分级指挥，设有专门的衔级职级序列和队旗、队徽、队训、队服。①6

“啄木鸟”与周口共成长

公用品已基本配备齐全。

下一步打算

城市“啄木鸟”越多，“啄木鸟行动”的效果就会越好。通过周口报业传媒集团的引领作用，如果每一位周口市民都能身体力行，都来做一只对城市有益的“啄木鸟”，那么，我们的城市建设将会越来越好。

以后逐步在县市区设立“啄木鸟”分部，组建“环保啄木鸟”“脱贫攻坚啄木鸟”“教育啄木鸟”等行业“啄木鸟”队伍，监督领域逐步延伸至社会的方方面面。

方方面面。一支支“啄木鸟”队伍的建立并全面发挥作用，必定会对周口高质量发展和社会和谐作出积极贡献。

“报业啄木鸟，护航新港城。”啄木鸟志愿者工作将始终本着“帮忙不添乱，既当啄木鸟又当百灵鸟”的原则，为周口的建设和发展奉献热情、贡献力量。

力争经过几年的努力，通过媒体+志愿者服务，把周口市啄木鸟志愿者服务工作委员会打造成传播党的声音的好阵地、服务保障民生的大平台、反映社情民意的直通车、扶危济困解难的好帮手。

手。

报名办法

凡有意向的市民请填写《周口市“啄木鸟”志愿者报名表》，并附申请书一份（300字），上传至zkrb2345@126.com邮箱。《周口市“啄木鸟”志愿者报名表》可通过登录公共邮箱提取（电子邮箱：zksywgz@163.com，密码：qwe1234），也可直接到周口报业传媒集团5楼503室报名，联系人：乔卓庆，电话13592216887。①6

文明遛狗人

在美丽的滨河公园、街心花园晨练，青草丛中、健身器材旁，总会遇到一些遛狗之人，或牵一条，或牵几条，狗狗们随处大小便，主人根本不予清理，不仅给环卫工人增加了负担，而且也给出行的人们带来了诸多的不便。

昨日，笔者偶遇一大姐，遛狗的同时，手里还拎着清理狗狗粪便的工具和物品。自己的爱犬拉了，立马拿出备用纸，躬身弯腰，及时清理，随后又找到垃圾箱，把狗狗粪便扔了进去。真心为这位大姐点赞，好美的一个躬身弯腰！在笔者看来是如此的优雅和娴熟，不愧为都市文明遛狗人，和那些缺少社会公德之人形成了鲜明的对比。

在此，笔者呼吁全社会每个人都要爱护我们的公共环境，爱护我们美丽的家园，也希望家有狗狗的市民提高个人素质，像这位可爱的大姐一样争做文明遛狗人。（啄木鸟志愿者 杨敏 文/图）



啄木鸟在行动

黄集乡：打造永远不走的扶贫工作队

本报讯（记者 高洪驰 通讯员 雷乃运 曹广河）今年以来，淮阳县黄集乡党委、乡政府靠培养农村致富带头人、各行各业技术能人、土专家和外出务工创业能人、企业家等“乡土秀才”，发挥他们在脱贫攻坚中的引领和带动作用，为当地贫困群众打造一支“永远不走的扶贫工作队”。

广宣传，营造人才回流氛围。以乡情亲情为桥梁、政策为引领、服务为导向，通过各种形式的宣传，引导鼓励支持当地“乡土秀才”为脱贫攻坚贡献才智。他们印制了《致黄集乡在外务工人员的一封信》5000多份，

邀请在外能人回乡创业，参与扶贫帮困，重点向他们宣传好家乡的发展规划、创业优惠政策、返乡创业项目和发展前景等，帮助他们算好亲情账、经济账，让他们带着浓浓亲情、乡情、热情积极主动助力扶贫攻坚战。

建机制，帮助“乡土秀才”创业。乡党委、乡政府依托乡文化、统战部门和扶贫办、农业中心等单位，建立“乡土秀才”人才资源库。乡扶贫办在郑州、北京、广州、上海等务工人员较多的地方设立“黄集老乡联谊会”，定期开展见面会、恳谈会等活动，增强他们对家乡的感情。同时，建立本

地外出务工人员回乡创业奖励机制和公益活动助力脱贫攻坚机制。利用扶贫车间和全乡30多个农业合作社、家庭农场，为“乡土秀才”返乡创业人士提供平台。王营子扶贫车间负责人李军，在广州从事卫生纸品营销行业，回乡利用电商模式在扶贫车间生产卫生纸，安置劳动力66人，其中贫困人员23人，日销售卫生纸1000多单，经济收入2万多元。

重服务，助力“乡土秀才”帮扶。积极联合县扶贫办、农牧局等职能部门，争取政策资金，对各类“乡土秀才”进行帮扶，鼓励他们与贫困户结

成帮扶对子，并在资金、技术、销售等方面为“乡土秀才”提供服务，及时帮助他们解决在生产过程中的困难和问题。黄集村村民李海军，在外从事服装加工10多年，2018年在老家创办硕泰服装加工厂，安置劳动力200多人，其中贫困人员50多人，年生产各类服装20万件，经济效益400万元，在该厂工作的贫困人员年收入3万多元，均高于当地脱贫标准。

目前，该乡各类“乡土秀才”依托扶贫车间、家庭农场、专业合作社等场所创办企业32家，帮扶贫困人员就业300多人。①6

（上接第一版）借助机西高速建成通车形成的区位优势，二台村引起众多有识之士关注，赢得劳焊接设备、安泰金属制品等多家企业先后入驻，产品远销广州、上海、深圳等城市。企业不断壮大，也为二台村释放出了新的发展空间。

市、县两级作出推进“六村共建”工作部署以来，西华县大王庄乡结合当地实际，提出以创建“六美家庭”活动为切入点，确保“六村共建”工作落到实处。这“六美家庭”，即清洁家园环境美、物

品摆放整体美、干净整洁厨厕美、身心健康生活美、邻里互助和谐美、孝老爱亲心灵美。目前，大王庄乡已经有四个村达到了“六村共建”方案确定的创建标准。

推进“六村共建”是实施乡村振兴战略的系统工程，资金、资源从何而来？西华县在坚持引进市场主体夯实产业基础的同时，也创新思路采取了以奖代补的形式加大财政投入保障力度。该县相继出台了《西华县“六村共建”工作考评方案》《西华县“六村共

建”指挥部关于2018年在全县“六村共建”工作中打造示范乡镇、村的实施意见》等工作制度，确定考核及奖励标准。该县对示范乡镇年底进行总考评，考核总得分90分以上，以奖代补5万元；总得分80分至90分，以奖代补3万元。为调动村级组织和基层群众参与创建工作积极性，该县针对示范村也出台了以奖代补考核奖励政策，对年底总评得分90分以上，以奖代补2万元；总得分80分至90分，以奖代补1万元。

统筹推进“六村共建”，是推动乡村振兴战略在西华落地生根、开花结果的有力举措。西华县委书记林鸿嘉表示，近年来，西华县持续推进美丽乡村建设，农村宜居度、群众幸福感显著提升，但部分乡村还存在基础设施建设缺失、公共服务不配套、环境卫生长效机制不健全等问题。推进“六村共建”工作，为解决这些问题、加快乡村振兴提供了具体路径。西华县将以此为契机、为抓手，扎实落实乡村振兴战略这篇文章做好。①6